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Vážení spoluobčané,

podzim předal štafetu zimě, která do našich domovů
přináší kouzelnou atmosféru adventu a vánočních
svátků. Společně jsme v uplynulém roce prožili časy
dobré a jak už to bývá, i ty horší – to když nám
předvedlo své rozmary počasí. Čelili jsme bleskovým
záplavám v části obce, v letních měsících nám zase
bylo opravdu horko. Se vším jsme se ale s úspěchem
vypořádali, užili jsme si plno společných chvil
na tradičních akcích, a tak můžeme na konci roku
zaslouženě vydechnout a vychutnat si v klidu
nadcházející svátky.

V tomto čísle tradičně přinášíme přehled událostí
posledních týdnů. Na výlov nám počasí sice moc
nepřálo, ale i tak se všechny dobroty snědly a vypily.
Věřím, že nejen děti potěšila novinka – společné
vyřezávání dýní, které přineslo hravost a jásavé barvy.
Byla radost vidět, s jakým nadšením se zapojili malí

i velcí a jak krásné výtvory vznikly. Tato akce se
doufám pro děti stane tradiční podzimní zábavou,
předtím, než uloží broučky k zimnímu spánku.
Rozsvícení vánočního stromku a adventní koncert
společně s Mikulášskou nadílkou nám i letos ozdobil
sníh, takže atmosféra byla opravdu svátečně zimní.
Škoda jen, že přišlo poměrně málo „Slatinkářů“.
Nahradilo je sice dost přespolních návštěvníků,
přesto si myslím, že Mikuláš by raději obdarovával
děti, které jsou tu doma. Tak snad příští rok.

Od jara máme k dispozici vlastní nádoby
na separovaný odpad a mám radost, že si je občané
pochvalují. A to i ti, kteří k tomuto systému třídění
měli zpočátku nedůvěru. Výrazně také kleslo množství
směsného odpadu, proto jsme mohli snížili frekvenci
jeho vývozu na 1× v měsíci. Na ekonomické
zhodnocení je ještě brzy – nemáme zatím k dispozici
dostatek dat, abychom mohli porovnávat.
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Až uplyne rok od zavedení tohoto systému třídění,
budeme moudřejší. Proto se zastupitelé rozhodli,
že poplatek za svoz odpadů pro občany zůstane na
stejné výši jako vloni. Stejně tak nechceme měnit výši
stočného a ani poplatek za psy. Zvyšování cen máme
okolo sebe i tak všude dost, takže ve Slatinkách
zůstane pro příští rok všechno při starém.

Často se mě ptáte, jak se vyvíjí nešťastná kauza
s podvody, známá pod názvem "Autostráda". Bohužel
musím říct, že v podstatě nemám žádné nové zprávy.
Snad jen, že Olomoucký kraj se rozhodl nově
postavený úsek silnice od kapličky ke křížku
reklamovat. Obávám se však, že je to běh na dlouhou
trať. Na příští rok máme v plánu dotáhnout do konce
revitalizaci požární nádrže, naproti ní vznikne na jaře

( jako výsledek spolupráce s Univerzitou Palackého
v Olomouci a Zahradnickou fakultou Mendelovy
univerzity v Brně) Univerzitní sad. Rádi bychom také
opravili nejvíc rozbité místní komunikace a dali nový
kabát obecnímu úřadu. Tak snad se mi povede zdolat
všechny byrokratické překážky a plánované úkoly
s úspěchem dokončit.

S novým rokem přichází čas nových začátků a plánů.
Věřím, že rok, který máme před sebou, přinese naší
obci další možnosti, jak ji společně rozvíjet a dělat
ji místem, kde se každý z nás cítí doma.

Přeji vám všem klidné adventní dny, radostné Vánoce
plné pohody a lásky a do nového roku hodně štěstí,
zdraví a spokojenosti.

Monika Prokopová

Sportovní klub Slatinky
Srdečně děkuje všem, kteří nás v minulém roce podporovali, fandili, aktivně se zapojili

do sportovních aktivit nebo si užili společné akce, jako byl například sportovní ples. Díky vám byl
uplynulý rok plný skvělých zážitků a radosti ze sportu. Těšíme se na další společné chvíle i v roce

příštím.

Do roku 2025 přejeme všem pevné zdraví, hodně radosti a pohody, ale také
mnoho sportovních i osobních vítězství.

Šťastný nový rok a sportu zdar!
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V pátek 15. listopadu proběhlo již tradiční
uspávání broučků. Společně jsme se sešli
na návsi u malého teplého občerstvení
a v 18 hodin jsme vyrazili s broučky
a s lampiony na fotbalové hřiště.
Zde jsme své broučky dali spát
do pohádkového domečku,
aby nám přes zimu nezmrzli.
Děkujeme všem za účast, sešel
se nás opravdu krásný počet
a doufáme, že se za rok opět
u této malé komorní akce
uvidíme. :-)

Slatinkočky — Uspávání broučků

V sobotu 21. prosince vám do Slatinek
dovezeme Betlémské světlo. Bude opět svítit
před domem na adrese Slatinky 75,
ať ho můžeme pravidelně hlídat a kontrolovat,
zda je pro kolemjdoucí stále připravena nějaká
malá lucernička k odnosu. Tímto Vám všem
přejeme požehnané a klidné vánoční svátky
a do nového roku jen to nejlepší.

Betlémské světlo
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Vážení čtenáři zpravodaje, zvu vás tímto
článkem k takovému malému ohlédnutí
za naším školním životem.

Při zahájení nového školního roku jsme přivítali
v mateřské škole 17 dětí, z toho pět
předškoláků a tři děti úplně prvně.
Hned v prvním týdnu jsme vyrazili
s Dráčkem na Velký Kosíř.

Na začátku podzimu si pro děti připravila
Vašíkova maminka environmentální procházku
s programem Lesní mysl. Ani nám se bohužel
nevyhýbají nemoci, a tak nás bylo jen pár, ale
i tak jsme šli sbírat kaštany a zdolávat překážky.
A co by to bylo za podzim bez oslavy
Halloweenu? Celý týden v kostýmech a dlabání
dýně, ta nám pak venku za tmy svítila.

V listopadu nám pan Ivan Urbánek ve školce
uspořádal koncert „Karneval zvířat v lese“.
A protože muzikanti nepřijeli, tak se různých
hudebních nástrojů chopily děti. A dopadlo
to víc než skvěle! Do školky také zavítalo
divadlo Plyšového medvídka s Hasičskou
pohádkou.

V prosinci budeme očekávat příchod Mikuláše,
přivítáme africké ježky, vydáme se na vánoční
trhy do Prostějova a kalendářní rok uzavřeme
vánoční besídkou 10. prosince v naší třídě.
Se svým vánočním programem vystoupí děti,
aby tak společně přispěly k příjemné vánoční
atmosféře. Pro své blízké nacvičují pohádku
O Koblížkovi.

Všem přejeme Vánoce plné štědrosti, pohody,
lásky a klidu. V novém roce mnoho štěstí, zdraví
a úspěchů.

Co se děje v mateřské škole v letošním školním roce

za Mateřskou školu ve Slatinkách
Renata Klajblová, ředitelka MŠ
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Ve Slatinkách za sebou máme dýňovou
premiéru! A to rovnou jak tu degustační,
tak i vyřezávací. Ano, dýně jsme na sváteční
říjnové pondělí měli v mnoha podobách,
především díky šikovným pekařkám z našich
řad. Kdo neměl chuť vyloženě na sladké,
byla k dispozici výborná (samozřejmě také
dýňová) polévka od Jakuba Chudoby.
Čaj byl tedy spíše na chuť než na zahřátí,
protože počasí nám, i přes pozdní termín,
vyšlo na jedničku!

Samozřejmě, že se dýně jen nejedly, jak už ostatně
napovídá i název akce. V duchu přípravy
na Halloween se dlabání statečně ujali i nejmenší
účastnící. Když pak přišly na řadu ostré nástroje,
museli být ovšem zastoupeni rodiči. Avšak
bez rozdílu věku vznikaly pod rukama řezbářů
a řezbářek dechberoucí, strašidelné i veselé výtvory,
které pak v následujících dnech zdobily zápraží
rodinných domků ve Slatinkách a přilehlém okolí.
(Měli jsme účastníky dokonce až z Olomouce!) Jako
pomyslnou třešničku na dortu jsme si za každý
hotový dýňový obličej připravili pro autora
či autorku malý dárek v podobě více či méně
děsivých samolepek. Pro velký úspěch se nakonec
rozdávali i roztomilí papíroví netopýři a nafukovací
balonky. Zkrátka to bylo příjemné, slunečné
odpoledne po boku příjemných lidí, plné výborných
dobrot. Doufáme, že všichni byli spokojeni tak jako
my. Nezbývá než si popřát, aby byl druhý ročník
alespoň tak vydařený, jako ten letošní. :-) Děkujeme
všem, kteří za námi přišli a dělali nám společnost.

Speciální poděkování patří:
Kateřině Weisgärberové, Marii Čumpelíkové
a Janě Dostálové za zmíněné sladké dobroty,
a také výše uvedenému Jakubovi Chudobovi
za obří hrnec polévky. Děkujeme!

Společné vyřezávání dýní
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V minulém čísle obecního zpravodaje jste se
mohli dočíst o sbírce na zaplavené Jesenicko.
Dovolte mi, abych vás blíže obeznámil s prací
našich hasičů na těchto povodních. Od začátku
měsíce září se celá republika připravovala
na předpovědi meteorologů, vodohospodáři
upouštěli přehrady, města stavěla
protipovodňové zábrany, hasiči uvedli
do pohotovosti veškerou techniku a jednotky.
Ani naši členové nezaháleli!

Do první akce v rámci okresu Prostějov jsme byli
z preventivních důvodů vysláni do humanitární
základny v Hamrech hned ve středu 11. září, kde
bylo naším úkolem plnění protipovodňových pytlů.
Následující den to přišlo a z nebe se spustil déšť…
I přesto, že se naplnilo přes deset tun
protipovodňových pytlů, nestačilo to, a my se proto
vraceli na stejné místo opět v pátek, kde jsme v této
činnosti pokračovali. Také v sobotu jsme vyrazili
pytlovat do Olomouce, jelikož povodně zasáhly
i okres Olomouc. K vydatným dešťům se přidal
i silný vítr, který dostihl také okolí Slatinek. V ten
den jsme museli zasahovat i u polámaných stromů
pod obcí Kaple. Dokonce i v neděli, kdy jsme
očekávali trochu odpočinku, jsme byli povolání
na další pytlování do obce Vrahovice, kde voda
právě kulminovala a bylo zasaženo i okolí
Němčic na Hané, kam se z tohoto místa
pytle s pískem dovážely.

Všechna média informovala, jakou sílu má voda,
odnášela vše, co ji stálo v cestě, ničila domy,
majetky i infrastrukturu. Jednotky hasičů byly
postupně odesílány k záchranným a likvidačním
pracím na Jesenicko. Naše jednotka čekala na své
vyslání a v tento okamžik přišla myšlenka upořádat
sbírku na pomoc postiženým oblastem. Sbírku jsme
tedy společně s obcí zorganizovali v neděli 22. září
v dopoledních hodinách, následně jsme odpoledne
vyrazili do postižených lokalit, obcí Široká Niva,
Zátor a Nové Heřminovy.

Tímto bychom velmi rádi poděkovali za hojnou
účast našich občanů i těch přespolních. Podařilo
se sesbírat opravdu velké množství pomoci. Proto
jsme byli rádi, že firma pana Milana Zatloukala
z Kostelce na Hané poskytla dopravní prostředek
pro odvoz této sbírky. Velké díky také patří firmě
MedicProgress z Hněvotína za darování několika
palet desinfekčních prostředků na ruce.

K prvnímu nasazení naší jednotky došlo 24. září, kdy
pět členů v brzkých ranních hodinách vyrazilo
do obce Mikulovice, kde prováděli odčerpání
zatopených domů a studní. Další skupina vyjížděla
o dva dny později do postiženého města Jeseník,
kde byla jejím úkolem spolupráce s humanitárním
centrem určeném pro výdej potřebného materiálu.
Následně se přemístila k pomoci přímo k zasažením
obyvatelům, kde prováděla vyklízení a úklid
zatopených domů a místních komunikací.

Hasiči Slatinky a povodně 2024
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Dne 28. září vyrazili opět další členové jednotky,
tentokrát na dva dny, do postižené obce Mikulovice.
Pro jejich nasazení byl určen dům chovatelů, který
byl právě uvolněn statikem, po dvou týdnech, pro
vstup a jeho vyklizení. Tato práce byla velmi
náročná, mimo velkého množství bahna, bylo vše
pokryto i plísněmi, proto jednotka musela použít
všechny dostupné ochranné prostředky
a desinfekce. Další úkoly byly v duchu vyklízení
dalších objektů se zatopeným vybavením, jeho
vytříděním a odvozem na určené skládky. Poslední
skupina byla do Mikulovic opět vyslána 6. října, kde
pokračovala v úklidu, třídění a odvozu
nebezpečného odpadu.

Na těchto událostech se účastnilo celkem 15 členů
naší jednotky, přičemž odpracovali bezmála 450
hodin a najeli skoro 2 000 kilometrů.

I přesto, jak velké úsilí bylo této akci věnováno, přes
pochvaly členů jednotek HZS, některé zlé jazyky
z naší obce tvrdí, že jednotka hasičů ve Slatinkách
je zbytečná. Jako velitel jednotky si naopak myslím,
že se všichni svědomitě připravují na pomoc
bližnímu svému a svůj výcvik umí převést do praxe,
kde odvádějí příkladnou a záslužnou práci.
Tím vytvářejí nejen dobré jméno hasičů
ve Slatinkách, ale i celé obci. Josef Novák, velitel JSDH Slatinky

Jako místostarosta obce Slatinky cítím potřebu
reagovat na závěrečná slova tohoto příspěvku, že prý
„některé zlé jazyky z naší obce tvrdí, že jednotka hasičů
ve Slatinkách je zbytečná“. Pokud takové „ jazyky“
opravdu existují, pak je třeba se vůči nim jasně vymezit.
Nikdo soudný přece o smyslu hasičského sboru
ve Slatinkách nemůže pochybovat. Práce jednotky,
ale i aktivity celého sboru neodmyslitelně patří
k pevným oporám obce a života v ní, jak o tom svědčí
i soustavná podpora obecního úřadu. Zastupitelstvo
tento názor naposledy jasně vyjádřilo na veřejném
zasedání 26. srpna 2024 (zápis č. X/2024), kde byla
vyvrácena tvrzení zpochybňující podporu sboru ze
strany obce a starostky.

Ondřej Jakubec
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Mikuláš nám i letos uzavřel šňůru společenských akcí,
kterých jsme se ve Slatinkách mohli zúčastnit. Sněhová
nadílka nám tentokrát nedala zabrat tak, jako loni. Nutno
však podotknout, že to bylo ku prospěchu příjemnějších
teplot. Absenci pohádkové zimní atmosféry tedy asi nikdo
nenesl tak nelibě, jak by se mohlo zdát. Šťastné dětské
tváře značily, že ani tento rok se nezlobilo, a čerti opět
plnili pouze úlohu Mikulášovy čestné stráže. Jarmark byl
pro změnu hojně doplněn z řad mladších, kteří nám
ukazují, že jsou připraveni pokračovat hrdě dál v našich
tradicích. O občerstvení se starala stejná sestava jako loni
a stejně tak i Ozembóch znovu dokresloval adventní
atmosféru hudbou. Nezbývá tedy nic jiného než
konstatovat, že se o nás starala skvělá, sehraná parta.
Děkujeme všem!

Mikulášská nadílka
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Foto: Jaroslav Coufal a Monika Prokopová
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Pavel Dostál

Foto: Jaroslav Coufal

Jak už to bývá, v říjnu je počasí tak trochu loterie.
Že natrefíte na hezké počasí o víkendu je spíše
výjimka, a tak byla otázka času, kdy se po několika
prosluněných výlovech dočkáme výlovu upršeného.
Pomyslného černého Petra jsme si vytáhli letos.
I přes pozitivní vyhlídky mozků z Českého
hydrometeorologického ústavu na pozdní
dopoledne a především odpoledne jsme zmokli,
jak se hezky lidově říká, jako slepice. Samozřejmě
se to podepsalo na návštěvnosti naší poslední
letošní akce — není se čemu divit. Považte,
pochutnávat si na smaženém kaprovi na mokré
lavičce, v ne zrovna příznivých teplotách, je zážitek
opravdu jen pro otrlé. Situaci jsme narychlo sanovali
přistavěním dalších stanů, aby posezení bylo
alespoň částečně kryté. I když se to z mého
vyprávění může zdát zoufalé, jídlo i pití šlo
na dračku. Nezklamali nás jak domácí, kteří hojně
chodili s jídlonosiči, tak i přespolní, které neodradily
ani bojové podmínky. Výkon kapely Nepijou
také nebyl nikterak poznamenán nepřízní počasí.

Jen odvážlivců, kterým se chtělo
tančit v dešti, bylo jako šafránu.
Děti byly již tradičně nejvíce zaujaté
výstavními kusy přímo z našeho
rybníka. Došlo na klasické hlazení
a focení, aby se pak všechny ryby mohly
šťastně vrátit do svých vod. Dokonce
i tombolový kapr byl svou výherkyní navrácen tam,
kam patří, a vyhnul se tak vaně, paličce a pekáči.
Ostatní ceny z tomboly našly své výherce také velmi
rychle, což byla pomyslná tečka za hlavním
programem Slatinkovského výlovu. Největšími
lákadly mezi cenami byly určitě zeleninové bedýnky
darované panem Vránou, a pak již tradičně kapr,
který si svou cestu na seznam výher našel přes paní
starostku. Děkujeme všem, kteří nějakým darem
přispěli, a také všem, kteří za námi na výlov rybníka
letos, i přes všechny nepřízně, dorazili. Děkujeme!
Závěrem nezbývá než si přát na příští ročníky
alespoň o něco hezčí počasí. Protože lepší
návštěvníky si rozhodně přát nemůžeme. :-)

SDH Slatinky – Výlov rybníka
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